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UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS

CONGREGAÇÃO

ATA DA 547ª REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de abril do ano de 2020 (dois mil e vinte), segunda-feira, às 14 (quatorze) horas, por
videoconferência, realizou-se a 547ª Reunião da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade
Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor Bruno Pinheiro Wanderley Reis, Diretor da Faculdade, com a presença dos
seguintes membros: professores Thais Porlan de Oliveira, Vice-Diretora; Ana Flávia Moreira Santos, Chefe do Departamento de
Antropologia e Arqueologia; Márcia Miranda Soares, Chefe do Departamento de Ciência Polí�ca; Elton Antunes, Chefe do
Departamento de Comunicação Social; Alice Mara Serra, Chefe do Departamento de Filosofia; Alexandre Almeida Marcussi, Chefe do
Departamento de História; Adriano Roberto Afonso do Nascimento, Chefe do Departamento de Psicologia; Mariana Petry Cabral,
Coordenadora do Curso de Antropologia; Cris�ano dos Santos Rodrigues, Subcoordenador do Curso de Ciências Sociais; Ely Bergo de
Carvalho, Coordenador do Curso de Ciências Socioambientais; Fernanda da Costa Portugal Duarte, Coordenadora do Curso de
Comunicação Social; Rogério Antônio Lopes, Coordenador do Curso de Filosofia; Geralda Luiza de Miranda, Coordenadora do Curso
de Gestão Pública; Luiz Duarte Haele Arnaut, Coordenador do Curso de História; Sônia Caldas Pessoa, Coordenadora do Curso de
Jornalismo; Erika Lourenço, Coordenadora do Curso de Psicologia; Laura Guimarães Corrêa, Coordenadora do Curso de Publicidade e
Propaganda; Camila Maciel Campolina Alves Mantovani, Coordenadora do Curso de Relações Públicas; José Roberto Pellini,
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Antropologia; Natália Guimarães Duarte Sátyro, Coordenadora do Programa de Pós-
Graduação em Ciência Polí�ca; Fernando Eduardo de Barros Rey Puente, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia;
Rafael Scopacasa, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em História; Ingrid Faria Gianordoli Nascimento, Subcoordenadora
do Programa de Pós-Graduação em Psicologia; Antônio Jaeger, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Psicologia –
Cognição e Comportamento; Ana Marcela Ardila Pinto, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Valéria de
Fá�ma Raimundo, Representante Docente; Vilma Carvalho de Souza, Representante dos Servidores Técnico-Administra�vos.
Ausências não jus�ficadas: Professores Marden Barbosa de Campos, Chefe do Departamento de Sociologia; Eduardo Meira Zauli,
Vice-Presidente da Comissão Provisória de Coordenação do Ciclo Introdutório às Ciências Humanas - CICH; Ângela Cris�na Salgueiro
Marques, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Leonardo Avritzer, Representante Docente; Alan
Delane de Melo Almeida, Representante dos Servidores Técnico-Administra�vos; Paulo Vitor Pinto de Oliveira, Representante dos
Servidores Técnico-Administra�vos; Janaína Mara Soares Ferreira, Representante dos Servidores Técnico-Administra�vos. Constatado
o quórum qualificado, 28 (vinte e oito) presenças, a sessão foi instalada pelo senhor presidente. EXPEDIENTE - Atas das Sessões
538ª, 539ª, 540ª, 541ª e 543ª. Colocadas em votação, as Atas foram aprovadas por unanimidade. Comunicações – a) O PAC (Plano
Anual de Contratações) de 2021 deverá conter todos os itens que a FAFICH pretende contratar no exercício 2021. Para a elaboração
desse plano, deverá ser u�lizado o sistema de Planejamento e Gerenciamento das Contratações (PGC). O Sr. Presidente observou
que, diante do cenário envolvendo a pandemia, todos os prazos para a elaboração do PAC foram adiados. Ressaltou a importância do
cumprimento dos prazos por todos os Chefes de Setores Administra�vos, Chefes de Departamentos, Coordenadores de Colegiados
de Graduação e Pós-Graduação. b) Inauguração da can�na da FAFICH sob o comando de nova concessionária quando retomarmos as
a�vidades presenciais. O Sr. Presidente explicou que, a licitação ocorreu em janeiro de 2020 e quem venceu foi a mesma
concessionária que administra a can�na da FACE. c) A atual sala da Empresa Júnior Meios, do Curso de Ciências Sociais, localizada no
3º andar do prédio da FAFICH, próxima ao Centro de Estudos Mineiros, abrigará a sede da MaternA�va, projeto aprovado na PRAE.
Portanto, a Empresa Junior Meios dividirá uma sala próxima à Escola de Ciência da Informação com a Empresa Júnior Qualitas,
recém-criada, do Curso de Gestão Pública. ORDEM DO DIA. 1) Homologação das decisões da Diretoria, aprovadas ad referendum
da Congregação – Projeto Pedagógico, Ementário e Regulamento do Curso de Ciências Socioambientais. O Professor Bruno Reis
submeteu o assunto à apreciação do Plenário e, em seguida, não havendo manifestações, colocou em votação sua aprovação ad
referendum, que foi homologada por unanimidade. Comissão Avaliadora de processo de promoção para a classe de professor
�tular. O Sr. Presidente da sessão fez a leitura dos nomes para composição da comissão avaliadora para o processo de promoção
para a classe E, professor �tular, apresentado pelo professor Luiz Carlos Villalta, do Departamento de História. O Departamento de
História indicou os professores Carla Maria Junho Anastasia - Fafich-UFMG, Lúcia Maria Bastos Pereira das Neves - UERJ, Andréa Lisly
Gonçalves - UFOP e Marcus Joaquim Maciel de Carvalho - UFPE (efe�vos) e João Pinto Furtado - Fafich-UFMG e Alexandre Mansur
Barata - UFJF (suplentes). Comissões Avaliadoras de processos de promoção para a classe de professor associado. O Departamento
de Filosofia indicou os professores Fernando Rey Puente – FAFICH-UFMG, Túlio Aguiar – FAFICH-UFMG e Sandra Bianchet – FALE-
UFMG (efe�vos) e Telma Birchal – FAFICH-UFMG (suplente) para composição da comissão avaliadora do processo de promoção para
a classe de professor associado apresentado pela professora Maria Cecília de Miranda Nogueira Coelho, do Departamento de
Filosofia; O Departamento de Comunicação Social indicou os professores César Geraldo Guimarães – FAFICH-UFMG, Márcio Simeone
Henriques – FAFICH-UFMG e Anna Karina Castanheira Bartolomeu – EBA-UFMG (efe�vos) e Ruben Caixeta Queiroz – FAFICH-UFMG
(suplente) para composição da comissão avaliadora do processo de promoção para a classe de professor associado apresentado pela
professora Cláudia Cardoso Mesquita, do Departamento de Comunicação Social; O Departamento de Comunicação Social indicou os
professores César Geraldo Guimarães – Departamento de Comunicação Social - FAFICH, Márcio Simeone Henriques – Departamento
de Comunicação Social - FAFICH e Juri Castelfranchi – Departamento de Sociologia - FAFICH (efe�vos) e Ingrid Gianordoli –
Departamento de Psicologia - FAFICH (suplente) para composição da comissão avaliadora dos processos de promoção para a classe
de professor associado apresentado pelas professoras Joana Ziller de Araujo Josephson e Valéria de Fá�ma Raimundo, ambas do
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Departamento de Comunicação Social. Processo de promoção para a classe de Professor Titular: Candidato: Luiz Carlos Villalta, do
Departamento de História – Processo 23072.203372/2020-08. Processos de promoção para a classe de Professor Associado:
Candidatos: professores Aderval Costa Filho – processo 23072.203204/2019-71; Ana Flávia Moreira Santos – processo
23072.202679/2019-40, todos do Departamento de Antropologia e Arqueologia; Cláudia Cardoso Mesquita – processo
23072.204158/2019-27; Joana Ziller de Araujo Josephson – processo 23072.203276/2019-18; Valéria de Fá�ma Raimundo – processo
23072.207229/2020-87, todas do Departamento de Comunicação Social; Maria Cecília de Miranda Nogueira Coelho – processo
23072.202763/2019-63, do Departamento de Filosofia; Ana Marcela Ardila Pinto – processo 23072.200.757/2019-71; Dimitri Fazito
de Almeida Rezende – 23072.201480/2019-02; Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro - processo 23072.037518/2019-79; Yumi Garcia dos
Santos – processo 23072.201469/2019-34, todos do Departamento de Sociologia. Processos de progressão funcional: Adjunto 1 para
Adjunto 2: professores: Regiane Lucas de Oliveira Garcez – processo 23072.209200/2020-30; Vanessa Veiga de Oliveira – processo
23072.200892/2020-51; Phellipy Pereira Jácome – processo 23072.203652/2019-74, todos do Departamento de Comunicação Social.
Associado 1 para Associado 2: professores: Elton Antunes – processo 23072.201986/2019-11, do Departamento de Comunicação
Social; Maria Stella Brandão Goulart – processo 23072.204088/2019-15, do Departamento de Psicologia; Associado 2 para Associado
3: professores: Marlise Miriam de Matos Almeida – processo 23072.201232/2019-53, do Departamento de Ciência Polí�ca; Márcio
Simeone Henriques – processo 23072.205087/2020-13, do Departamento de Comunicação Social. Programa de Monitoria da
Graduação 2020-2021: ‘Programa de Monitoria de Graduação em Antropologia e Arqueologia 2020-21’, coordenado pelo professor
Rogério Bri�es Wanderley Pires, do Departamento de Antropologia e Arqueologia; ‘Monitoria em Disciplinas Metodológicas do
Departamento de Ciência Polí�ca: Promovendo a Iniciação à Docência e Prevenindo a Retenção e a Evasão’, coordenado pela
professora Ana Paula Karruz, do Departamento de Ciência Polí�ca; ‘Formação transversal em saberes tradicionais’, coordenado pelo
professor César Geraldo Guimarães, do Departamento de Comunicação Social; ‘Programa de Monitoria do Departamento de Filosofia
2020-2021’, coordenado pelo professor Túlio Roberto Xavier de Aguiar, do Departamento de Filosofia; ‘Projeto de Monitoria do curso
de História: teoria, ensino e produção do conhecimento histórico’, coordenado pela professora Juliana Miranda Filgueiras, do
Departamento de História; ‘Monitoria em Psicologia’, coordenado pela professora Erika Lourenço, do Departamento de Psicologia.
Notas Técnicas de Análise de Prestação de Contas Final e Relatório Técnico Final: Projetos: IPEAD nº 122, análise da prestação de
contas do projeto Curso de Extensão-SOC/FAFICH – Medidas Prote�vas e Enfrentamento do Trabalho Infan�l – Outubro/2017,
referente ao período de 03/05/2017 a 02/05/2019, coordenado pela professora Danielle Cireno Fernandes, do Departamento de
Sociologia; IPEAD nº 140, análise da prestação de contas do projeto Curso de Extensão-SOC/FAFICH – Medidas Prote�vas e
Enfrentamento do Trabalho Infan�l – Outubro/2017, referente ao período de 03/05/2017 a 02/05/2019, coordenado pela professora
Danielle Cireno Fernandes, do Departamento de Sociologia; IPEAD nº 146, análise da prestação de contas do projeto Contrato SOC-
Curso de Indicadores Sociais Fund. Consciência e Arte, referente ao período de 29/09/2017 a 29/09/2017, coordenado pela
professora Danielle Cireno Fernandes, do Departamento de Sociologia; IPEAD nº 149, análise da prestação de contas do Contrato nº
042/2017, Projeto para elaboração do diagnós�co da realidade social da criança e do adolescente do município de Itabira/MG,
referente ao período de 29/09/2017 a 30/04/2019, coordenado pela professora Danielle Cireno Fernandes, do Departamento de
Sociologia. Indicação de membro �tular e respec�vo suplente para o Comitê de É�ca em Pesquisa com Seres Humanos –
CEP/UFMG. Professoras Regiane Lucas de Oliveira Garcez, do Departamento de Comunicação Social, representante �tular e Pricila
Cris�na Corrêa Ribeiro, do Departamento de Psicologia, representante suplente. Convênio: Convênio de mútua cooperação firmado
entre a Prefeitura de Belo Horizonte - PBH, por meio da Secretaria Municipal de Cultura, e a Universidade Federal de Minas Gerais –
UFMG, processo nº 01.116.875/19-20, aprovado pela da Câmara do Departamento de Comunicação Social, em reunião ordinária
realizada no dia 09 de dezembro de 2019. Projeto de revitalização do Centro Acadêmico de Ciências Socioambientais. Em janeiro
úl�mo a gestão Casa Resiste solicitou autorização à Diretoria para a realização de pintura na parede externa da nova sede, com vistas
à recepção de calouros do primeiro semestre le�vo de 2020. Em virtude das circunstâncias excepcionais de mudança recente da sede
e férias le�vas, a Diretoria autorizou a intervenção, ad referendum da Congregação, após ouvir o Centro Acadêmico Lévi-
Strauss (CALS) e o Núcleo de Antropologia Visual (NAV), que ocupam salas vizinhas. Projetos de Pesquisa: ‘Gestão de Polí�cas de
Educação Básica no Brasil’, coordenado pela professora Márcia Miranda Soares, do Departamento de Ciência Polí�ca; ‘Iden�dade e
Aculturação: um estudo sobre a experiência de intercambistas brasileiros’, coordenado pelo professor Adriano Roberto Afonso do
Nascimento, do departamento de Psicologia; ‘Imagens da loucura e significados do trabalho para os associados do Espaço Cultural
Suricato’, coordenado pelo professor Renan Springer de Freitas, do Departamento de Sociologia; ‘Observatório das Eleições’,
coordenado pelo professor Leonardo Avritzer, do Departamento de Ciência Polí�ca. Ações de extensão: ‘19ª Edição do Programa
Intensivo de Treinamento em Metodologia Quan�ta�va da UFMG (MQ2017)’, coordenado pelo professor Jerônimo Oliveira Muniz; ‘A
Psicanálise e as loucuras femininas: contemporâneas e de outrora’, coordenado pela professora Márcia Maria Rosa Vieira Luchina, do
Departamento de Psicologia; ‘A psicanálise e os assuntos de família: contrato social e gozo’, coordenado pela professora Márcia Maria
Rosa Vieira Luchina, do Departamento de Psicologia; ‘Psicopatologia e psicanálise lacanianas da infância e da adolescência’,
coordenado pela professora Márcia Maria Rosa Vieira Luchina, do Departamento de Psicologia; ‘Psicanálise e psicofarmacologia:
como engolir ou cuspir a pílula?’, coordenado pela professora Márcia Maria Rosa Vieira Luchina, do Departamento de Psicologia;
‘Avaliação secundária dos impactos socioeconômicos dos empreendimentos da mineradora Anglo American Brasil’, coordenado pelo
professor Jorge Alexandre Barbosa Neves, do Departamento de Sociologia; ‘Ensino integral em regime parcial, a escola de nível
médio e a transição para o mercado de trabalho’, coordenado pelo professor Jorge Alexandre Barbosa Neves, do Departamento de
Sociologia; ‘Processos migratórios e par�cipação social em reassentamentos provocados por hidrelétricas’, coordenado pelo
professor Jorge Alexandre Barbosa Neves, do Departamento de Sociologia; ‘Filosofia na Praça: Quem tem medo das Ciências’,
coordenado pela professora Maria Cecília de Miranda N. Coelho; ‘Jardins do Sagrado: cul�vando insabas que curam’, coordenado
pelo professor Cesar Geraldo Guimarães; ‘II encontro mineiro de neuropsicologia escolar’, coordenado pelos professores Vitor
Geraldi Haase e Julia Beatriz Lopes Silva, do Departamento de Psicologia; ‘Curso de atualização: a criança e o adolescente em análise:
configurações psicopatológicas’, coordenado pela professora Cassandra Pereira França, do Departamento de Psicologia; ‘Sobre entrar
e viver na UFMG’, coordenado pela professora Lisandra Espíndula Moreira, do Departamento de Psicologia. Termos: Termo de
Compromisso da Ins�tuição Proponente: Indicação para coordenar o projeto objeto da proposta ‘impacto da pandemia da COVID-19
na saúde mental e no uso de medicamentos em profissionais de saúde e adultos jovens’, subme�da no âmbito da chamada 01/2020
da FAPEMIG (programa emergencial de apoio a ações de enfrentamento da pandemia causada pelo novo coronavírus), o Prof. Dr.
Maycoln Leôni Mar�ns Teodoro, que terá como atribuições responsabilizar-se pela execução do projeto, desde a submissão da
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proposta até a prestação de contas e apresentação do formulário síntese de resultados/FSR; Termo de consen�mento: Em
atendimento ao item 6.1.5 da CHAMADA FAPEMIG 01/2020, confirmação da par�cipação de Marden Barbosa de Campos, professor
do Departamento de Sociologia da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais e
coordenador do Observatório Social da COVID, assim como dos pesquisadores vinculados a ele, no projeto: ‘Vulnerabilidade em
micro-escala: plataforma de informações sobre grupos socioepidemiologicamente vulneráveis à epidemia da Covid-19 e às polí�cas
públicas de combate da doença. Em votação, todas as decisões da Diretoria da Faculdade, aprovadas ad referendum da Congregação,
foram homologadas sem restrições. 2) Proposta de concessão de Doutorado Honoris Causa à Adolfo Pérez Esquivel e Daisaku
Ikeda. O Sr. Presidente fez a leitura do parecer produzido pelo professor Rogério Antônio Lopes, membro da Congregação, lotado no
Departamento de Filosofia, favorável a concessão de �tulo de doutor honoris causa aos professores Adolfo Pérez Esquivel e Daisaku
Ikeda. Após amplo debate e, cumprir todas as exigências regulamentares, a proposta foi subme�da ao escru�nio secreto da
Congregação, obtendo aprovação unânime. Fica anexada à presente Ata uma cópia da proposta da Câmara do Departamento de
Psicologia. 3) Indicação da Coordenação do Núcleo de Assessoramento à Pesquisa – NAPq - FAFICH. O Sr. Presidente, após observar
que, o Núcleo de Assessoramento à Pesquisa (NAPq) da FAFICH é um órgão de natureza interdepartamental vinculado à Diretoria da
Faculdade, comunicou a indicação do nome da professora Geane Carvalho Alzamora, lotada no Departamento de Comunicação
Social para a Coordenação. A seguir, fez breve síntese do currículo da professora e destacou a vasta experiência com pesquisa. Após
debate, a proposição foi aprovada por unanimidade. 4) Estágio Probatório Final. Os processos dos professores José Roberto Pellini,
Mariana Petry Cabral, ambos membros do Departamento de Antropologia e Arqueologia; Camilo de Oliveira Aggio, Eduardo Antônio
de Jesus e Fernanda da Costa Portugal Duarte, todos membros do Departamento de Comunicação Social, Cris�ano dos Santos
Rodrigues, Felipe Nunes dos Santos e Klaus Guimarães Dalgaard, todos membros do Departamento de Ciência Polí�ca, foram
subme�dos ao escru�nio da Congregação e foram aprovados por unanimidade. 5) Projeto de Ensino para o Programa de Monitoria
de Graduação do Departamento de Comunicação Social da UFMG – 2020/21. Após breve apresentação do projeto, foi subme�do ao
escru�nio da Congregação e foi aprovado por unanimidade. 6) Liberação parcial de carga didá�ca para o Subcoordenador do
Colegiado de Graduação em Filosofia e para o Diretor da Revista Kriterion. O professor Bruno Reis, presidente da sessão,
apresentou a solicitação encaminhada pela chefia do Departamento de Filosofia. Trata-se de proposta aprovada pela Câmara do
Departamento, realizada no dia 06 de dezembro de 2019, liberando dos encargos didá�cos uma disciplina de 60 horas para o
Subcoordenador do Curso de Filosofia, e igualmente para o Diretor da Revista Kriterion. O professor Bruno Reis esclareceu que a
resolução complementar 02/14, do Conselho Universitário, que trata de encargos docentes, no parágrafo 1, do ar�go 14, atribui à
Congregação da Unidade a prerroga�va de permi�r, ou não, a liberação parcial de carga didá�ca. A professora Alice Mara Serra, chefe
do Departamento de Filosofia, informou que o Departamento possui apenas um curso com dois turnos, manhã e noite. O
atendimento aos alunos do noturno é realizado pelo subcoordenador, sendo a jus�fica�va para a liberação parcial da carga didá�ca.
No caso da liberação parcial de carga didá�ca para o Diretor da Revista Kriterion, jus�ficou destacando o volume de atribuições que
são absorvidas pelo Diretor, sendo a Revista Kriterion classificada como Qualis A1, as demandas administra�vas são volumosas,
principalmente pelo fato da Revista não dispor de um secretário administra�vo. O professor Elton Antunes, chefe do Departamento
de Comunicação Social, destacou a importância da manifestação das Câmaras Departamentais sobre este assunto, com o obje�vo de
criar um parâmetro para atender toda a Unidade. A professora Sônia Caldas Pessoa, coordenadora do Curso de Jornalismo, entende
que se uma solicitação de liberação parcial de carga didá�ca para subcoordenador for autorizada, os demais cargos semelhantes
também devem ser contemplados. O debate que se seguiu indicou a necessidade de um ajustamento aos atuais regulamentos da
UFMG. O Presidente propôs os seguintes encaminhamentos: deferimento da solicitação do Departamento de Filosofia para efeito no
primeiro semestre de 2020; retomada do tema na reunião do mês de junho, a par�r das manifestações das Câmaras Departamentais,
indicando os critérios que estão sendo adotados. Em votação, todos foram aprovados por unanimidade. 7) Indicação de um
representante da FAFICH – �tular e suplente, para os Colegiados de Jornalismo, Publicidade e Propaganda e Relações Públicas.
Item re�rado de pauta. 8) Prestação de Contas referente ao mandato dos anos 2016-2019. O presidente da Congregação
apresentou, pontualmente, planilha elaborada pela chefe da Seção de Contabilidade, destacando des�nação de recursos para diárias,
auxílio financeiro, material de consumo, passagens, serviços de terceiros e material permanente. Após breve debate, o assunto foi
colocado em votação e os membros da Congregação aprovaram, por unanimidade, a prestação de contas apresentada pela Diretoria.
9) Projeto de Extensão: 21117 Inscrições /FAFICH / DPSI / Introdução a Lacan – Da Teoria à Clínica. Proposta apresentada pela
professora Andréa Máris Campos Guerra, do Departamento de Psicologia. Após debate, colocado em votação, o projeto foi aprovado
por unanimidade. 10) Projeto de extensão: Análise de Dados Sociais com o uso do PSPP. Proposta apresentada pela professora
Danielle Cireno Fernandes, do Departamento de Sociologia. Após debate, colocado em votação, o projeto foi aprovado por
unanimidade. 11) Projeto de extensão: Empreendedorismo Social. Proposta apresentada pela professora Danielle Cireno Fernandes,
do Departamento de Sociologia. Após debate, colocado em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 12) Projeto de
extensão: Indicadores Sociais com o uso do SPSS – prorrogação de prazo. Proposta apresentada pela professora Danielle Cireno
Fernandes, do Departamento de Sociologia. Após debate, colocado em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 13) Projeto
de extensão: Periferia Viva – Força-Tarefa Covid 19. Proposta apresentada pelo professor Márcio Simeone, do Departamento de
Comunicação Social. Após debate, colocado em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 14) Projeto de pesquisa: Direito à
convivência familiar de crianças e adolescentes: A psicologia nas tramas do Sistema de Jus�ça. Item re�rado de pauta. Nada mais
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, e eu, Cláudio de Souza Faria, Secretário-
Geral, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada por todos os membros presentes. Belo Horizonte, 28 de abril
de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Geralda Luiza de Miranda, Professora do Magistério Superior, em 24/08/2020, às
13:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elton Antunes, Chefe de departamento, em 24/08/2020, às 13:38, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
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Documento assinado eletronicamente por Ely Bergo de Carvalho, Coordenador(a) de curso, em 24/08/2020, às 13:44, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Sonia Caldas Pessoa, Coordenador(a), em 24/08/2020, às 13:56, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rogerio Antonio Lopes, Coordenador(a) de curso, em 24/08/2020, às 14:00, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Eduardo de Barros Rey Puente, Coordenador(a) de curso de pós-graduação,
em 24/08/2020, às 14:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Magda dos Santos Ribeiro, Subcoordenador(a), em 24/08/2020, às 14:01, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Veiga de Oliveira, Coordenador(a) de curso, em 24/08/2020, às 14:01,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Erika Lourenco, Coordenador(a) de curso, em 24/08/2020, às 14:03, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Mariana Petry Cabral, Coordenador(a) de curso, em 24/08/2020, às 14:07, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marden Barbosa de Campos, Professor do Magistério Superior, em 24/08/2020, às
14:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Adriano Roberto Afonso do Nascimento, Chefe, em 24/08/2020, às 14:13, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Vilma Carvalho de Souza, Chefe da biblioteca, em 24/08/2020, às 14:13, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Antonio Jaeger, Professor do Magistério Superior, em 24/08/2020, às 14:14, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Maria Cecilia de Miranda Nogueira Coelho, Professora do Magistério Superior, em
24/08/2020, às 14:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro
de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Leandro de Oliveira, Coordenador(a) de curso de pós-graduação, em 24/08/2020, às
14:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Meira Zauli, Coordenador(a) de curso, em 24/08/2020, às 14:24, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Almeida Marcussi, Chefe de departamento, em 24/08/2020, às 14:34,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Scopacasa, Coordenador(a) de curso de pós-graduação, em 24/08/2020, às
14:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm


31/08/2020 SEI/UFMG - 0223137 - Ata

https://sei.ufmg.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=247781&infra_sistema=… 5/6

Documento assinado eletronicamente por Ana Carolina Soares Costa Vimieiro, Subcoordenador(a), em 24/08/2020, às 14:34,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por João Luis Serra Manini, Assistente em Administração, em 24/08/2020, às 14:35,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lillyan Cristley Marques Reis, Usuário Externo, em 24/08/2020, às 14:40, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Gabriella Raynne Alves Cipriano, Usuário Externo, em 24/08/2020, às 14:40, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Flavia Moreira Santos, Chefe de departamento, em 24/08/2020, às 14:40,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernanda da Costa Portugal Duarte, Professora do Magistério Superior, em
24/08/2020, às 14:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro
de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Bruno Pinheiro Wanderley Reis, Diretor(a) de unidade, em 24/08/2020, às 14:44,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Duarte Haele Arnaut, Coordenador(a), em 24/08/2020, às 14:51, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Pedro More�o Scudeller, Usuário Externo, em 24/08/2020, às 14:52, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Janaina Mara Soares Ferreira, Coordenador(a), em 24/08/2020, às 14:53, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Marcela Ardila Pinto, Coordenador(a), em 24/08/2020, às 16:36, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Thais Porlan de Oliveira, Vice diretor(a) de unidade, em 24/08/2020, às 17:08,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Miranda Soares, Chefe, em 24/08/2020, às 17:08, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Victor Sidartha Mandelli Noujeimi, Usuário Externo, em 24/08/2020, às 17:13,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Bruno Souza Leal, Coordenador(a) de curso de pós-graduação, em 27/08/2020, às
14:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Antonio Marcio Ribeiro Teixeira, Professor do Magistério Superior, em 28/08/2020, às
11:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ousmane Sané, Usuário Externo, em 28/08/2020, às 23:07, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0223137 e o código CRC 158B63EB.

Referência: Processo nº 23072.223159/2020-12 SEI nº 0223137
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